Università degli Studi di Pisa – Corso di Laurea in Chimica
18 dicembre 2015

Compito parziale #1 – seconda parte  [ A ]
1.
punti 6

Usando il principio di sostituzione, calcolare il limite per x→0+ della funzione:
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2.

punti 6

Data la successione definita per ricorrenza da
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trovarne (se esistono) massimo, minimo, estremo superiore ed inferiore.
3.

punti 9

Data la funzione f ( x ) = log ( x + 
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 ), calcolarne il campo di esistenza e l’immagine, provare che è invertibile e scriverne l’inversa. Dire quale teorema assicura che f ( x ) è monotòna. Tracciare il grafico della funzione e della sua inversa.

4.

punti 4

Dopo aver dato la definizione di 
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in termini di disequazioni, usarla per verificare che è 
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	In questa seconda parte le risposte ad ogni domanda devono essere giustificate.

Risposte non giustificate non saranno prese in considerazione, anche se corrette.

Non si possono usare libri ed appunti.

Qualunque apparecchiatura elettronica va lasciata spenta e non a portata di mano. L'inosservanza di queste norme comporta automaticamente l'annullamento della prova.
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Compito parziale #1 – seconda parte  [ B ]
1.
punti 6

Usando il principio di sostituzione, calcolare il limite per x→0 della funzione:
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2.

punti 6

Data la successione definita per ricorrenza da
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trovarne (se esistono massimo. minimo, estremo superiore ed inferiore).
3.

punti 9

Data la funzione f ( x ) = log (
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 - x ), calcolarne il campo di esistenza e l’immagine, provare che è invertibile e scriverne l’inversa. Dire quale teorema assicura che f ( x ) è monotòna. Tracciare il grafico della funzione e della sua inversa.

4.

punti 4


Dopo aver dato la definizione di 
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in termini di disequazioni, usarla per verificare che è 
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	In questa seconda parte le risposte ad ogni domanda devono essere giustificate.

Risposte non giustificate non saranno prese in considerazione, anche se corrette.

Non si possono usare libri ed appunti.

Qualunque apparecchiatura elettronica va lasciata spenta e non a portata di mano. L'inosservanza di queste norme comporta automaticamente l'annullamento della prova.
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Compito parziale #1 – seconda parte  [ C ]
1.
punti 6

Usando il principio di sostituzione, calcolare il limite per x→0+ della funzione:
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2.

punti 6

Data la successione definita per ricorrenza da
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trovarne (se esistono massimo. minimo, estremo superiore ed inferiore).
3.

punti 9

Data la funzione f ( x ) = log ( x + 
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), calcolarne il campo di esistenza e l’immagine, provare che è invertibile e scriverne l’inversa. Dire quale teorema assicura che f ( x ) è monotòna. Tracciare il grafico della funzione e della sua inversa.

4.

punti 4


Dopo aver dato la definizione di 
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in termini di disequazioni, usarla per verificare che è 
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	In questa seconda parte le risposte ad ogni domanda devono essere giustificate.

Risposte non giustificate non saranno prese in considerazione, anche se corrette.

Non si possono usare libri ed appunti.

Qualunque apparecchiatura elettronica va lasciata spenta e non a portata di mano. L'inosservanza di queste norme comporta automaticamente l'annullamento della prova.
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Compito parziale #1 – seconda parte  [ D ]
1.
punti 6

Usando il principio di sostituzione, calcolare il limite per x→0 della funzione:
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2.

punti 6

Data la successione definita per ricorrenza da
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trovarne (se esistono massimo. minimo, estremo superiore ed inferiore).
3.

punti 9

Data la funzione f ( x ) = log (
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 - x ), calcolarne il campo di esistenza e l’immagine, provare che è invertibile e scriverne l’inversa. Dire quale teorema assicura che f ( x ) è monotòna. Tracciare il grafico della funzione e della sua inversa.

4.

punti 4


Dopo aver dato la definizione di 
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in termini di disequazioni, usarla per verificare che è 
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.  

	In questa seconda parte le risposte ad ogni domanda devono essere giustificate.

Risposte non giustificate non saranno prese in considerazione, anche se corrette.

Non si possono usare libri ed appunti.

Qualunque apparecchiatura elettronica va lasciata spenta e non a portata di mano. L'inosservanza di queste norme comporta automaticamente l'annullamento della prova.
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